

ДЮС Знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 160 (7261) Год издания 34-й

ПЯТНИЦА, 14 АВГУСТА 1964 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.



Нередко считается, что эта работа только для мужчин. Так было и в цехе № 7 хромпикового завода. Считалось здесь: работа на вакуум-кристаллизаторе в бихроматном отделении — мужская. Участок — ответственный, если не справится аппаратчик, сдержит работу всего отделения.

В смене мастера тов. Семенова работа на этом участке не ладилась. И вот было решено на него поставить Тамару Алексеевну Ситикову, аппаратчика выпарки ангидридного отделения.

Тамара не струсилась: «Чем мы хуже мужчин?». Прошло более полумесяца, мастер доволен работой Тамары Алексеевны и высказал мнение, что ее можно выдвинуть на присвоение звания «Ударник коммунистического труда».

Фото и текст Н. Булыгина.

В ГОРКОМЕ ПАРТИИ

Ометив все эти недостатки, бюро горкома партии приняло постановление, где определило задачи по каждому участку. Специализированная организация Востокметаллургмонтаж должна закончить к 13 августа сборку первой и к 20 августа — второй печи.

Союзтеплострой обязан провести до 5 сентября кладку дымопроводов, Уралспецстрой к 25 августа должен закончить прокладку технологических трубопроводов. Завод ЖБИК должен немедленно начать поставку железобетонных конструкций.

Бюро горкома партии обязало директора завода Ф. А. Данилова и его заместителя по капитальному строительству тов. Шпинаева до 15 августа обеспечить все субподрядные организации материалами, а управляющего трестом УТТС Н. П. Стрельникова за счет пересмотра работ на других объектах укомплектовать людьми участка реконструкции.

Всем общественным организациям необходимо усилить воспитательную работу среди людей, занятых на реконструкции, развернуть социалистическое соревнование.

Прошедшее бюро горкома партии нацелило завод и все субподрядные организации закончить к 20 августа подготовительные работы и провести реконструкцию в намеченные правительством 30 дней.

ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА ДНЯ

Решением Высшего Совета народного хозяйства СССР стан непрерывной прокатки труб будет остановлен 20 августа. На реконструкцию определено 30 дней.

Срок реконструкции в большей степени обуславливается подготовительными работами. Они начаты несколько месяцев назад. У большом объеме работ можно судить даже по тому, что выполняет их целый ряд строительных и монтажных организаций, таких, как СУ № 2, Союзтеплострой, Востокметаллургмонтаж, Уралэлектромонтаж, Стальконструкция и Сантехмонтаж, заводы, начиная с новотрубного и ЖБИКа и кончая десятками предприятий страны, поставляющих материалы и оборудование.

На подготовительных работах заняты сотни людей, их надо правильно разместить и обеспечить работой, а это нелегко в условиях действующего цеха.

Учитывая государственную важность стана и сложность работ на нем, 11 августа бюро горкома партии обсуждало вопрос об окончании подготовительных работ. Отмечено, что проведены большие работы как строительные, так и с людьми, но несмотря на это почти по всем участкам есть отставание по графику.

Основными причинами остаются: нехватка людей на участках Теплостроя, Востокметаллургмонтажа, СУ № 2, неудовлетворительное обеспечение материалами и оборудованием.

Всего неделя остается до начала реконструкции, однако еще ни одна секционная печь не собрана

полностью. На первой монтажной не провели газозооушную развозку, теплостроевцы не могут закончить футеровку второй, так как кончилась хромо-бетонистая смесь.

На 15—20 дней отстают от графика трубоукладки, ЖБИК до сих пор не поставил 400 кубических метров сборных железобетонных конструкций. Уралтяжтрубстрой все еще не разместил 2000 кв. метров экранов для печей, не поставил около 90 тонн закладных деталей, УКС завода не выдал Уралэлектромонтажу кабельную продукцию.

Руководители треста затягивают разработку совмещенного графика исполнения работ на время реконструкции. Проектстроймедленно изготавливает технологические карты для их ведения.

ОТЧЕГО ПРОСЧЕТ?

В одном из последних решений оперативного заседания штаба реконструкции сдана теплостроевцами второй печи намечалась 10 августа.

Полистаем календарь 11 августа на объекте затишье, хотя работы еще не закончены: осталась зафутеровать 11 течей и тамбур. Это очень маленький объем. Огнеупорщики, накопившие опыт, могли бы выполнить его за одну смену, всего одну. Могли бы, но...

Кончилась хромо-бетонная смесь, нечем зафутеровать оставшиеся течи и тамбур. Не хватило каких-нибудь 100 кубометров бетона.

Кто же просчитался или проспал не вовремя подал заявку? Никто не просчитался, так как никто и не считал. Делали, пока есть.

Просчет от несчета. А есть просчет от бесхозяйственности. Осталась на складе УКСа добрая хромо-бетонная смесь, но разгрузили на нее бракованную и поучилось: видит око, да зуб неймет. Была мысль достать, но как? И кто гарантирует добротность бетона? Смелых не оказалось, и дело грозило затянуться до бесконечности. Но надежду подал звонок из УКСа в штаб реконструкции. Сообщалось о том, что Саткинский заводом магнетита отгружен вагон бетона. Вечером, тринадцатого, он должен прибыть на завод. Но прибьет ли? Ведь от этого зависит работа теплостроевцев и монтажников. УКСу, видимо, надо проследить, чтобы вагон долгожданной смеси не потерялся.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

ОБ ИЗМЕНЕНИИ СРОКА ОБУЧЕНИЯ

в средних общеобразовательных трудовых политехнических школах с производственным обучением

На днях ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об изменении срока обучения в средних общеобразовательных трудовых политехнических школах с производственным обучением».

В средних общеобразовательных трудовых политехнических школах с производственным обучением на базе восьмилетней школы установлен вместо трехлетнего—двухлетний срок обучения.

Перевод средних общеобразовательных трудовых политехнических школ с производственным обучением на новый срок обучения должен быть осуществлен в течение двух лет, начиная с 1 сентября 1964 года.

Министерства просвещения и Министерства народного образования союзных республик обязаны внести соответствующие изменения в учебные планы и программы общеобразовательных школ, обеспечить планомерный и организованный перевод средних школ на новый срок обучения.

ЦК компартий и Советам Министров союзных республик поручено принять меры к своевременному определению на работу выпускников средних общеобразовательных школ. В целях более планомерного и организованного их трудоустройства Советам Министров союзных республик разрешено там, где это будет признано целесообразным, произвести выпуск из одиннадцатых классов в конце первого—начале второго квартала 1966 года.

ЦК компартий и Советам Министров союзных республик предложено принять меры к надлежащей постановке производственного обучения учащихся старших классов средних школ и обеспечить укрепление и дальнейшее развитие материальной базы для их производственной подготовки на предприятиях, в совхозах и колхозах.

На реконструкции стана „102“

Снова задержка

Торопились строители, готовили блочную кабельную трассу. Торопились потому, что реконструкция прокатного стана «30—102» не за горами. Провели трассу и... остановились. Нечего в нее укладывать. Работники управления капитального строительства завода не позаботились о том, чтобы полностью обеспечить монтажников кабелем.

Штаб реконструкции посылал многим предприятиям страны письма с просьбой досрочно изготовить оборудование для стана и оборудования. Некоторые из них откликнулись быстро, выполнив заказы досрочно. Это говорит об оперативности штаба. А вот работникам УКСа ее явно не хватало. Монтажники не имеют кабеля только по их вине.

И в трубах нужда

Не беспокоятся работники УКСа и о том, что по их вине задерживается доставка труб различных диаметров для цеха «Т-5». В цехе ведут работу монтажники, но сейчас она приостановилась из-за нехватки этих труб. Они есть на складе, можно было бы заблаговременно обеспечить монтажников, но в УКСе хватились лишь тогда, когда работа оста-

новиалась. Сейчас УКС отдал распоряжение доставить трубы в цех, но пока их протравят, промаслуют, пройдет несколько дней. Несколько дней задержки скажутся на подготовке к реконструкции.

Работникам УКСа явно не хватает расторопности. Очевидно, работают они по поговорке: пока гром не грянет.

Интересно, организовано

Как всегда, по понедельникам прошел политедень у строителей. В различных цехах и участках состоялись интересные беседы на самые актуальные темы. Перед коллективом работников строительного управления № 2 выступил секретарь горкома партии тов. Сбоев. Он рассказал о перспективах развития нашего города и, в связи с этим, о задачах строителей. Беседа вызвала большой интерес слушателей и неспроста.

А в это время теплостроевцы прослушали лекцию о международном положении, с которой выступил член общества по распространению политических и научных знаний тов. Боярский.

Нужную и важную беседу провел с каменщиками печей и дымопроводов инструктор горкома партии тов. Тимошин. Он рассказал о религиозных предрассудках и их вреде. А после него депутат Верховного Совета СССР, начальник штаба реконструкции В. Г. Терехин рассказал об итогах сессии Верховного Совета.

Всего в этот день более 200 строителей присутствовали на беседах и лекциях. Очередной политедень прошел интересно и организовано.

НЕ ДЛЯ „ГАЛОЧКИ“, А ДЛЯ ДЕЛА

Из опыта массово-политической работы шестого цеха НТЗ

Коллектив шестого цеха новотрубного завода уже давно удостоен высокого звания коммунистического. Люди здесь работают высокопроизводительно, выполняют и перевыполняют производственный план. Соблюдают принципы морального кодекса строителя коммунизма.

Разумеется, все это не пришло само собой. Это результат большой и многогранной массово-политической работы цеховой партийной организации (секретарь А. П. Пригаро) и агитколлектива (руководитель М. Т. Конев). Агитаторы здесь из числа бригадиров, мастеров и руководящих работников цеха хорошо подготовлены. Все они закреплены за бригадами, где проводят индивидуальные и групповые беседы.

Агитатор термоотдела А. К. Клеменко взял себе за правило своевременно разъяснять своим рабочим все важнейшие события

в стране и за рубежом. Он много провел бесед на конкретные производственные темы из жизни своей бригады: тут и о повышении качества продукции, и об улучшении трудовой дисциплины и общественного порядка.

На интересные темы беседует с рабочими отделки труб и агитатор Л. Е. Жолобов. Как только появились газеты с материалами четвертой сессии Верховного Совета СССР, сразу же эти материалы были прочитаны и разъяснены трудящимся.

Содержательные и на самые разнообразные темы беседуют с людьми мастер протяжки П. Н. Якимовских и многие другие агитаторы. Важно отметить и такую деталь, что к проведению групповых бесед они привлекают и более подготовленных рабочих.

Партийное бюро придает исключительное внимание работе с агитаторами. Каждый месяц оно

для них устраивает семинары. В каждой смене на семинарах, как правило, выступают руководящие работники цеха и завода. Вопросы подбираются самые жизненные. Зам. директора завода М. А. Фрейберг, например, инструктировал агитаторов, как доходчивее провести беседу с рабочими об экономике производства. Начальник отдела протяжки труб Н. А. Гудовский говорил о решениях июньского Пленума ЦК КПСС. Агитаторы систематически обмениваются опытом работы.

В начале текущего месяца партийное бюро решило на семинаре агитаторов обсудить два вопроса. Об улучшении качества продукции рассказал технолог цеха В. С. Арапов. Также шел разговор и о преодолении религиозных предрассудков и суеверий. Семинары по сменам охватывают весь состав агитаторов.

В цехе имеется своя лектор-

ская группа. В ней состоят, как правило, руководящие работники. Они тоже, как и агитаторы, выступают перед рабочими с докладами на актуальные темы. Начальник цеха А. А. Фотов сделал доклад о трудовой чести рабочего, начальник травильного отдела М. Т. Конев говорил о том, как бороться с коррозиями и сохранить металл. Об итогах декабрьского Пленума ЦК КПСС рассказал бывший секретарь партбюро В. В. Черногубов.

Польза от такой стройной системы воспитания трудящихся большая. Коллектив хорошо знаком с событиями сегодняшнего дня, с задачами цеха и завода, и потому он успешно борется за досрочное выполнение своего производственного плана и социалистических обязательств.

А. ТИМОШИН,
инструктор горкома КПСС.



Если бы сейчас стали формировать республику коммунизма, кого можно было бы взять в нее из нас? Уже многих и многих и совершенно смело тех, кого ежедневно по-фамильно и поименно называет наша газета. Это люди, для которых труд стал честью, совесть — мерилем.

Знакомьтесь и с этим.

Коммунист Николай Трофимович Ворожцов, машинист тепловоза цеха № 14 новотрубного завода.

Каков он рабочий? Ударник коммунистического труда. Из месяца в месяц выполняет производственную норму на 106—110 процентов.

Как и всем людям недалекого коммунистического общества ему характерна жажда знаний, стремление к совершенству.

Николай Трофимович — студент. Он учится на пятом курсе Алапаевского железнодорожного техникума, то есть без пяти минут техник-железнодорожник.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

НЕ ВСЕ ЕЩЕ ГЛАДКО У ДРУЖИНЫ

Велика роль общественности в деле воспитания граждан, наведения общественного порядка. Значительное место в этом деле принадлежит народной дружине. На новотрубном заводе установлен порядок, согласно которому каждый месяц утверждается ответственный по штабу дружины. По истечении месяца он отчитывается за проделанную работу, производится анализ ее работы, делаются выводы, принимаются меры по устранению выявленных недостатков.

В июле ответственным по штабу был вальцовщик цеха «В-4» Валентин Филиппович Махнев. Многие в наведении порядка зависит, говорит он, от своевременного выхода дружинников на дежурство.

Если в цехах №№ 1, 2, 3, 4, «В-4», 6 отнеслись к этому делу серьезно, со всей ответственностью, то явку дружинников цехов № 5, «Т-5» никак нельзя назвать хорошей. А в 18, 32, 14 цехах и в ЖКО проявили крайнюю

безответственность, можно сказать, пренебрежительность. Кроме низкой явки нужно отметить случаи явки дружинников без вызвока и даже нарушения ими дисциплины.

А что это значит? Многие объекты работы, улицы города остались без надзора дружинника. Здесь нарушители чувствовали себя совсем свободно.

По количеству случаев задержания граждан в нетрезвом виде, отправке их в вытрезвитель июль по сравнению с июнем, к сожалению, стоит на одном уровне.

Нашей задачей, продолжая рассказ, говорит Валентин Филиппович, является не только задержание нарушителей, составление актов, препровождение их в вытрезвитель, но и воспитание человека.

Нужно сказать, что дружинники все больше завоевывают доверие и уважение среди населения. Поэтому в штаб часто обращаются

в таких случаях, когда происходят недостойные поступки в семье, либо есть жалобы на соседей. Так, фрезеровщица цеха № 26 У. и ее муж учинили дебош, пришлось вмешаться дружинникам.

Гражданка У. сперва не хотела вникать никаким уговорам и объяснениям, но потом, когда поняла, что разговор ведется серьезный, успокоилась, присмирела. Или такой случай — старший вальцовщик цеха № 1 С. дома в пьяном виде ударил соседку, нецензурно выражался. Пришлось товарища С. отправить в вытрезвитель. Это удовольствие стоило ему пятнадцать рублей и кроме того за мелкое хулиганство он получил по Указу срок, соответствующий его поведению. Таких случаев прихода граждан в штаб с просьбой призвать нарушителей к порядку только в июле было примерно десять.

Разбирательство в штабе случаев нарушений общественного порядка напоминает своего рода товарищеский суд. В нем участвуют дружинники, соседи, члены семьи. В заключение всей этой большой беседы с нарушителем

ми общественного порядка, о их поведении сообщается по месту их работы. Там, в цехе, продолжается их обсуждение.

К сожалению, есть такие люди, которые считают, что неурядицы в семье — внутреннее ее дело. Нет, это далеко не так — жить в обществе и не зависеть от общества невозможно. Нельзя забывать, что все семейные сцены проходят при детях. Всякий дебош, громкое пение после установленного времени, крик, шум нарушают нормальную жизнь соседей: не дают возможности им хорошо отдохнуть, читать, заниматься, слушать музыку, смотреть передачи по телевизору.

Было и таких несколько случаев, когда нерадивые родители теряли своих детей, дружинники помогали в розыске их. Приходилось препровождать домой подростков, гуляющих после установленного времени.

Хотя делается очень многое, но, как видно, нужно работу дружины совершенствовать, чтоб изжить все нарушения в быту и общечеловеческих.

З. МОИСЕЕВА.

НА СТРАНИЦАХ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

„ПРОГРЕСС“ ПРИЗЫВАЕТ...

Стенная газета цеха непрерывной прокатки труб в своей передовой статье рассказывает о неполадках в подготовке к реконструкции стана «30-102». Эксплуатационники тоже проявляют беспокойство о том, чтобы огромные работы были проведены в сжатые сроки и высококачественно.

Стенновка поместила обязатель-

ства бригады кранового хозяйства. Рабочие, придавая большое значение реконструкции стана, решили отработать безвозмездно в неурочное время каждому по пять часов, сократить простой кранов до минимума.

Стенгазета призывает коллектив цеха принять самое активное участие в работе по реконструкции стана.

Новости техники

ВАННА НА ПРИСОСКАХ

Технические решения, приемлемые для обработки мелких деталей, почти всегда оказываются непригодными для обработки крупных. Детали небольших размеров нетрудно травить, обезжиривать, промывать. Для этого их достаточно поместить в ванну с химическим раствором.

Ну, а как быть с крупными деталями? С большими плоскими листами или вертикальными поверхностями машин?

Обычно их покрывают пастой, содержащей нужные реактивы, а потом, когда обработка закончена, пасту смывают или соскабливают. Но такой метод малопродуктивен и неприятен для рабочих.

Инженеры Василий Войтович, Борис Потапенко и Дмитрий Бабенко изобрели новый способ химической обработки плоских поверхностей. Если деталь настолько велика, что погрузить ее в ванну невозможно, то почему бы не попытаться «облепить» ее ваннами со всех сторон?

Легкие стальные или пластмассовые ванны накладываются на обрабатываемые участки металлической поверхности. Быстродействующие прижимные устройства — электромагнитные или пневматические присоски — прочно прижимают их к герметизирующей резиновой прокладке. Включен насос — и через дырчатые трубки внутри ванны начинает прокачиваться моющая жидкость или травильный раствор. Используемая жидкость вместе с продуктами очистки отсасывается, очищается в фильтрах и снова возвращается для повторного использования.

Поверхность во время обработки может находиться в любом положении: горизонтальном, наклонном, вертикальном. После окончания химической обработки одного участка поверхности ванна переставляется на другой.

Новый способ химической обработки стальных поверхностей избавляет работающих от непосредственного соприкосновения с едкими пастами, а атмосфера цеха не загрязняется вредными выделениями.

(АПН).

ПУСТЬ РАССКАЗЫВАЕТ СКАЗКИ ЛЕС

Зеленый шум... Как веселит он, когда расцветает вся природа, и ветер, задумчиво проносясь по вершинам деревьев, чуть раскачивая их, заводит свою вечную песню, а стройные сосны, пихты, березы словно вторят ему... Зеленый шум! Он не только наполняет нашу душу радостью — он благотворно воздействует на наше здоровье, лечит нас.

Достаточно полчаса провести в тени деревьев летом, чтобы уменьшилась, стала нормальной частота пульса, снизилось кровяное давление. Зеленый шум, мягкий свет, шелест листвы, слабая запыленность, присутствие бальзамических и других пахучих веществ — все это оказывает благотворное влияние на нервную систему и весь организм человека.

Подсчитано, что один гектар зеленых насаждений поглощает в час около 2 килограммов углекислоты. Такое количество углекислоты выдыхает в час 200 человек.

Деревья и кустарники в городах служат хорошими звукоизоляторами. А ведь борьба с городским шумом — одна из злободневных проблем, связанных с созданием здоровых условий жизни.

Ясно, какое огромное значение имеют зеленые насаждения, резервуары чистого и целебного воздуха.

Мы хранители того, что предлагает природа. Природа нам доверила себя, свои дары. Не все понимают это.

Пройдите по туристским тропам, местам массовых коллективных гуляний. Вы увидите, как обезобразены окрестности рубкой деревьев для кольев палаток, как оголены старые ели, кора которых используется для подстилки. Да! Лес живет и умирает молча. Но кто дал право кому бы то ни было по-варварски относиться к природе?

А как загрязнены живописные места бумажками, консервными банками, битой стеклянной посудой, остатками кострищ. Особенно страдает от отдыхающих зеленая по берегам рек, водохранилищ и озер, где чаще всего устраиваются стоянки и ночевки. Именно тут ощутимее всего вред, наносимый природе. Ведь река или озеро, лишённые растительности по берегам, обречены на обмеление и высыхание. Все ли, кто оказывается в лесу, на берегу реки или пруда, задумываются над этим?

Нет, далеко не каждый. Не так давно в районе старого тракта — Теплой горы, прекрасного места, полюболюбившегося многим первоуральцам, отдыхал коллектив управления механизации треста Уралтяжтрубстрой. За несколько часов отдыха все было просто обе-

зображено. Травы уже не было видно из-под набросанной бумаги, стаканчиков от мороженого, картофельной кожуры. В нескольких местах огромные пропалыны от костров. В роднике валялись разбитые стаканы. Тов. Мухаркину, председателю объединенного стройкома треста УТТС, следовало бы заинтересоваться, насколько плачевен для зелени выезд на лоно природы строителей управления строймеханизации.

Защита «зеленого друга» — наша общая почетная обязанность. Многие зависят, конечно, и от руководителей коллективов. Потому-то совместное постановление Первоуральского горкома КПСС и исполкома городского Совета депутатов трудящихся от 8 июля 1964 года обязывает руководителей учреждений, председателей завкомов, стройкомов и местных комитетов обеспечить охрану зелени в местах отдыха горожан.

Но только совместными усилиями мы сохраним зелень. Пусть каждый бережно относится к великому дару природы, вырастит и сохранит хотя бы одно дерево, остановит руку хотя бы одного хулигана, посажающего на зеленые насаждения. Тогда он может быть уверен, что принес людям пользу.

Н. СУББОТИНА, общественный инспектор общества охраны природы.

„ОПЕРАЦИЯ ПРЕСТИЖ“

Внимание всей Франции по-прежнему приковано к трагедии в Шампаньоле — горячicom поселке в горах Юра. 27 июля в результате обвала в шахте здесь оказались замурованными под землей 14 горняков.

На днях спасательные работы привели к первому успеху — на поверхность были подняты девять из 14 заживо погребенных. Судьба остальных пяти пока неизвестна.

Французская общественность, выражая радость в связи с успешным спасением девяти горняков, в то же время задается вопросом, кто виноват в происшедшей катастрофе?

На шахте, где произошел обвал, не соблюдались элементарные правила обеспечения безопасности. В частности, по распоряжению администрации оказались заваленными все запасные выходы из шахты. Сделано это было, по словам инженеров компании, для «борьбы со сквозняками».

Крайне медленно разворачивались спасательные работы. В Шампаньоле была доставлена буровая машина из Мерлебака, но только на месте выяснилось, что она не подходит к данному случаю: с ее помощью можно было проколоть породу только снизу вверх, но не сверху вниз. В результате было потеряно двое суток драгоценного времени. Неоднократно останавливались и заменившие мерлебакскую машину буровые машины «Форекс». Темп ведущих работ был настолько медленным, что пробиравшиеся с другой стороны шахтеры-добровольцы бассейна Бланжи с помощью обычных отбойных молотков на восьмой день опередили современную технику и находились в 20 метрах от заживо погребенных. «50 лет назад, — сказал один старый шахтер, — мы бы уже освободили своих товарищей голыми руками».

Создается впечатление, что официальные власти заботились не столько о быстром спасении жизни горняков, сколько о рекламе. «Операция престиж» — так называла пресса действия властей.

Сейчас в Шампаньоле, пережившем первые минуты радости, продолжают поиски оставшихся под землей пяти рабочих. Шахтеры демонстрируют в эти дни замечательные образцы пролетарской солидарности.

Г. ДАДЬЯНЦ,
соб. корр. АПН.

Париж.

ГАВАНА. Здание Национального руководства Единой партии социалистической революции и Национальный Капитол (справа).

Фото В. Соболева.
Фотохроника ТАСС

ЦЕХ аргоно-дуговой сварки на старотрубном заводе — объект пусковой. Его продукцию ждут многие десятки строящихся предприятий страны. Однако он до сих пор работает не в полную меру. Цех срывает заказы стройкам большой химии, систематически не выполняет государственный план. Почему? О печальной участи важнейшего пускового объекта говорилось не раз на страницах нашей газеты. Со дня опубликования критического материала «Пожарное положение и ледяная волокита», например, прошло уже около трех месяцев. Что же изменилось в цехе за это время?

Вот один из многострадальных участков многострадального цеха — вытяжная труба. Скорбно пригорюнившись, слегка склонившись в одну сторону, она по-прежнему осуждающе смотрит на ту волокиту, которая продолжается и сейчас. Решений по злополучному сооружению принималось несколько. Но они многие не устраивают, а в частности заказчика — старотрубный завод.

А почему? Вот нехитрый расчет. Труба стоит примерно тысяч двадцать пять. Ремонт ее обойдется в три раза дороже. Тем более, что выполнить его нелегко, так как нужно сломать прочно заделанные швы длиной более двенадцати километров и на глубину в пять сантиметров. Это расстояние от Первоуральска до Билимбаев. Прокопать такую канаву в земле и то не просто, а крошить по кусочкам прочно связавшийся раствор!.. Ну взломали... Затем те швы надо заделывать, штукатурить, изолировать, футеровать графитированными блоками, которые влетят в копейчку, да и достать их нелегко.

Старотрубники предлагают заменить эту трубу фаолитовой. На первый взгляд, предложение абсурдное. Но обратимся к бесстра-

стному свидетелю — цифрам. Они все поставят на свое место. Если ремонт стоит 65 тысяч рублей, то новая фаолитовая труба на 20 тысяч рублей дешевле. В пользу этого можно привести еще два аргумента.

Первый: фаолит изготавливается на одном из предприятий нашего совнархоза. Значит, его легче раздобыть и не надо слать «толкачей» неизвестно куда.

Второй: фаолит долговечен. Это проверено опытом хромпикового и новотрубного заводов. В цехе «В-4» стоит такая же труба и с ней не знают хлопот вот уже два года.

Что нужно для новой трубы? 30 тонн металла и 18 тонн фаолита. Смонтируют ее на месте. И никакие пары плавиковой кислоты ей не страшны.

Итак, цифры говорят: взломать. Но против логики выступают согрешившие научные организации: Теплопроект, Уралгипромет и иже с ними. Они создают комиссию, которая затевает длинную и утомительную переписку. Собранные в солидную папку документы эпистолярного жанра и заключения экспертизы представляют пухлый фолиант. В нем почти все ясно. Но среди бесчисленных бумаг потерялась истина: грех и промеза.

По-прежнему пополняется папка. В каждом письме отстаивается честь мундира проектировщиков.

Ученые мужи возмущаются нелепостью идеи заказчиков, пылко отстаивая свою идею. А за частоклоном аргументов прячется свершенный грех.

Кто старое помянет — тому глаз вон. Ладно, не будем вспоминать старое, но не будьте смешны: глядите истине в глаза. Не надо топить ее в потоке ненужных слов. Истина стоит того, чтобы ее уважали.

«Детская хитрость проектных организаций, — сказал по этому

поводу В. Г. Кирикопуло, зам. директора завода по капитальному строительству, — была бы смешна, когда бы это не отражалось на производстве. Пока они, закрыв ладошками глаза, проходят мимо вытяжной трубы, мы мучаемся без тривиального отделения».

Умные споры продолжаются, но кажется, подходить к нежелательному финалу, то есть в соответствии с заключением экспертизы: отремонтировать.

А труба под гнетом тяжелых металлических обезличивающих бумажных кренится еще больше, на что-то надеясь. Внутри ее паутина, как в затхлом заброшенном сарае. Как и раньше, старотрубники возят пакеты своей продукции на НГЗ, калеча их при перевозке. Кроме того, эти отличающиеся по сортаменту трубы, сдерживают поток у новотрубного.

Но дело этим не кончается. Волокита с трубой отразилась и на настроении строителей. Генеральный подрядчик, имея годовую план реализации на смежворную сумму, выполняет его за четыре — пять месяцев. Исчерпав ресурсы, строители, естественно, сбавляют темпы и следуют принципу: хоть в пень колотить, лишь бы день проводить. Но как бы-то ни было, они не прекращают работ.

Зато деятельность субподрядных Сантехмонтажа, Промвентиляции, Востокметаллургомонтажа и прочих со сложными названиями определяется также сложно: ничегонеделание.

Руководство завода добилось полумиллионной ссуды. Работы субподрядчикам более чем доста-

точно. Эта ссуда может вполне обеспечить ввод проектной мощности. А она немного-немало 2770 тысяч метров. Сдерживают буквально мелочи. Войдя на завод, вы сразу увидите сигнал «Комсомольского прожектора»: задерживается пуск гидропресса. Из-за чего? Из-за пустяка: субподрядчик не может сварить кессона.

Замер рабочий шум на складах, в котельной, на насосных станциях. Меж тем насосы валяются, ржавея, под дождем.

Срочно нужна заводу вторая печь для отжига. Монтаж ее мог быть давно закончен. Востокметаллургомонтаж, как и прочие «субы», не торопится, очень напоминающая того героя из сказки, который встает по утрам, зевая и почесываясь, попутно думая: «Если ночь, так уж не вставать бы».

Вносит свою посильную лепту и совнархоз. До сих пор завод по его вине не имеет силового и контрольного кабеля, приборов КИП, трех емкостей и различного оборудования.

«Доколе?» — измученно вопрошает труба. «Терпи, милая», — отвечает ей те, кто давно и упорно испытывает ее терпение.

И труба с библейским смирением снова гнется к земле, покрываясь паутиной внутри. А снаружи ее такая плотная пелена циркулярного равнодушия, которое вывело бы из себя и ангела. Совнархоз кротко молчит. Молчат вышестоящие органы. Доколе?

Т. КОРНИЛОВ.

В счет десяти миллиардов

Эта заметка рассказывает о рационализаторах производства, о людях с беспокойным характером и творческим складом ума, о тех, кто своими поисками помогает усовершенствовать производство. Среди них люди различного профиля — рабочие, мастера, инженеры... Горячее стремление искать, творить, дерзать присуще им всем.

Староуткинский металлургический завод дает стране феррофосфор и минеральную шлаковату, употребляемую в различных уголках нашей страны, а также различные изделия ширпотреба из чугуна. С большим подъемом трудящиеся завода соревнуются за досрочное выполнение плана шестого года семилетки. Большой вклад в десяти миллиардную копилку семилетки вносят рационализаторы и изобретатели завода. В шестом году семилетки значительно увеличилось их число. Ими подано 84 рационализаторских предложения.

На предприятии работают также два общественно-конструкторских бюро. Они разработали восемь тем, которые направлены на улучшение условий труда. Регулярно выпускается стенная газета «Рационализатор», в которой освещается ход выполнения контрольных цифр плана по рационализации и изобретательству, ход смотров, проводимых Упрчерметом и Средне-Уральским совнархозом, сообщаются новинки техники.

Лучшими участками в работе по рационализации и изобретательству являются: литейно-механический участок (начальник участка А. Н. Соловьев, уполномоченный по рационализации и изобретательству Н. И. Михеев), ремонтно-механический участок (начальник участка Г. Я. Чигвинцев, уполномоченный по рационализации и изобретательству Ф. Зайрулин).

Лучшими рационализаторами завода являются: В. И. Воложанин, А. А. Середников, Р. В. Андриянов, А. И. Зеленко, Д. А. Суриков, В. Н. Сушенцева. Эти товарищи внедрили 19 рацпредложений с годовой экономией 5802 рубля.

В. И. Воложанин работает конструктором. Он же возглавляет и общественно-конструкторское бюро на литейно-механическом участке. Бюро под его руководством ведет работу по устранению узких мест на участке. Особое внимание уделяется решению технических проблем в области автоматизации и механизации производственных процессов, модернизации действующего оборудования, улучшения качества продукции, экономии металла. Так, ими внедрен комплекс мероприятий по модернизации станков на литейно-механическом участке.

Сейчас тов. Воложанин с группой рационализаторов трудится над разработкой оригинального штампа для одновременной просечки четырех рожков вилки без последующей обрезки перемычки и заточки.

Рационализаторы и изобретатели завода также активно ставят вопросы совершенствования производства. Все это даст возможность выполнить взятые обязательства по созданию рационализаторского фонда имени семилетки.

Г. КОНОФАЛОВА,
инженер БРИЗА.



МАГНИТ УПРОЧНЯЕТ СТАЛЬ

Для того, чтобы сталь стала твердой, ее надо закалить. После закалки сталь подвергают отпуску. Что происходит при этом?

Под объективом микроскопа — только что закаленный образец. На фоне структур более мягкого — аустенитного поля видны светлые клинья твердого мартенсита. Аустенит, оставшийся в стали после закалки, весьма коварен. С течением времени он начинает изменяться в объеме, и деталь может выйти из строя.

Отпуск, при котором сталь нагревают и некоторое время выдерживают при повышенной температуре, устраняет эту опасность. Аустенит, распадаясь, преобразуется в мартенсит. Однако подобное превращение требует много времени.

Группа ученых под руководством профессора московского Института стали и сплавов доктора технических наук Марка Верштейна предложила при отпуске помещать деталь в магнитное поле, которое резко ускоряет распад аустенита.

Процесс можно образно представить себе так. Ледяное поле — аустенит, в него вмержли стальные балки — мартенситные клинья. Аустенит — парамагнетик, он обладает очень слабо выраженными магнитными свойствами. А мартенсит, как ферромагнетик, обладает ими в полной мере. Если рядом мы поставим мощные магниты, стальные балки повернутся в направлении силовых линий магнитного поля. А это вызовет разрушение льда.

Примерно то же происходит и в микроструктуре металла. Когда несколько сверл после закалки нагрели и поместили на полчаса в магнитное поле, невидимые магнитные силы «вылечили» сталь в шесть раз быстрее, чем обычный отпуск. Кроме выигрыша во времени, металлурги получили сверла со значительно улучшенной структурой. Остроумная идея «магнитного отпуска» резко сократила и упростила технологию изготовления режущих инструментов.

Лазарь ЛИФШИЦ,
инженер.

Памяти В. А. Макаренко

В июле прошлого года по предложению центральной легкоатлетической секции правление спортивного клуба «Уральский трубник» утвердило 10-километровый пробег в честь памяти Василия Андреевича Макаренко. Он был активнейшим членом правления клуба, под руководством и при содействии его построены все спортивные сооружения.

В. А. Макаренко до последнего дня своей жизни проявлял большую заботу о здоровом развитии заводской молодежи.

В 1963 году пробег был проведен 14 июля, нынче, по решению бюро секции, он состоялся 9 августа. В числе участников — восемь сильнейших бегунов спортивного клуба. В личном зачете первое место занял Алексей Трухин (цех № 19 НТЗ), второе — Виктор Наумов (цех № 3), третье — Анатолий Пономарев (горно). Все призеры награждены жетонами, дипломами и ценными подарками.

Командное первое место занял цех № 3, который награжден переходящим призом и дипломом первой степени.

В. МИКУШИН,
тренер по легкой атлетике.

Письмо в редакцию

ГДЕ ЖЕ ПОМОЩЬ?

В заметке «Сколько же можно нянчиться?» говорилось о том, что в столовой № 37 посетители распивают спиртные напитки. А ведь мы сколько раз уже пытались бороться с этим злом! Но коллективу, где работают одни женщины, не всегда это удается. Хулиганы оскорбляют работников, оставляют после себя грязь и бутылки. А какое настроение будет после таких «посетителей»? Дружинники и милиция — редкие гости в столовой, бывают только по вызову. Как же справиться с пьяными двумя женщинами — буфетчица, которая работает до 23 часов, и ночная уборщица. Нам обещали, что дружинники будут посещать столовую. Где эта помощь? Где общественное мнение, которое должно быть создано вокруг хулиганов?

ЧЕРЕПАНОВА,
заведующая столовой № 37.

Дворняжка

(БАСНЯ)

Дворняжка старая
Отлаяла быка.
Что толку от тебя!
Ни шерсти нет,
ни молока,
За что тебя так
холят,
мяют,
трут?

Особые корма
дают?

А тут день целый
Лезешь вон из кожи,
Попробовал бы ты
Облаять всех

прохожих.
Нет справедливости!
Шерсть дыбом
поднимается

от злости.

Тебе, быку, почет,
А мне — обглоданные
кости.

Бык молча головой
потрес

И воз огромный
с двора повез.

Мораль:

Иной кричит,
Что он, как бык,
На нем вся держится
упряжка.

А приглядишься хорошо:
Не бык., а старая
Дворняжка.

Ю. СМЕТАНИН.

КАЛЕЙДОСКОП

В воскресенье по улицам, ведущим к парку культуры и стадиону, лился людской поток. Это строители шли на свой праздник, обширная программа которого заполняла целый день спортивными состязаниями, концертами самодеятельных артистов, массовыми играми.

Застыл многотысячный стадион — оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Председатель объединенного построкома треста Ю. Д. Мухаркин открывает митинг. Он говорит о благородном труде строителей, которые на месте дряхлых бараков возвели когда-то стены первого многоэтажного дома, ставшего перенцем цветущего теперь социалистического города. Теплые слова приветствий разносит микрофон во все уголки стадиона.

Н. П. Стрельников, управляющий трестом Уралтяжтрубстрой:

— Дорогие строители, жены и матери их, наши друзья — металлурги, химики, огнеупорщики, наши гости, поздравляю вас! Много сделали наши строители, многое еще предстоит построить, решить такие важные проблемы, как повышение культурного уровня строительства, снижение себестоимости. Доброго здоровья вам, всем, кто осуществляет эти планы. Да здравствует наш главный строитель, главный архитектор — Коммунистическая партия!

В. В. Политиков, бригадир коллектива коммунистического труда

— За пять лет семилетки наша бригада смонтировала 2300 квартир. Нынче мы должны выстроить несколько детских учреждений, общежитие, тубдиспансер и еще ряд объектов. Постараемся справиться!

Ф. А. Данилов, директор новотрубного завода:

— Вашими руками создан город на пустыре, заводы Первоуральцы ценят ваш самоотверженный труд.

В. Н. Жирнов, директор хромпикового завода:

— Докладываем: построенный вами комплекс цеха № 8 химии освоили.

А. И. Леонтьев, секретарь горкома КПСС:

— От имени тысяч первоуральцев поздравляю вас, представителей самой мирной, самой гуманной профессии на свете. За

десятилетие строители удвоили жилой фонд, за счет экономии материальных ресурсов сумели почти утроить количество детских учреждений. Задачи стоят большие: городу нужны и бытовые предприятия, и детские учреждения, и жилье. Мы уверены, что ваш коллектив останется верен своим лучшим традициям.

Участники митинга принимают обращение. В нем — рапорт о трудовых победах и имена лучших, призыв объявить войну потерям, выполнить годовые обязательства. Трибуны встречают его аплодисментами. Строителей приветствовали пионеры лагеря «Мирный».

На стадионе, нарядном, украшенном флагами и транспарантами, разгорается веселье. Еще до открытия праздника страсти разгорались вокруг борцовского ковра. Правда, выступления показателные. Судья, мастер спорта Анатолий Коновалов, не объявляет результаты встреч. Но сама классическая борьба — красивый и мужественный вид спорта — захватывает зрителей. Тем более, что на ковре — борцы, уже завоевавшие спортивные титулы, — чемпион области среди юношей Медведев, Филипов, одержавший на последнем чемпионате области восемь «чистых» побед. Оригинальные, сложные приемы показывают Бровин и Ахметзянов, товарищи по спорту и учебе — оба недавно закончили профтехучилище № 69 и стали слесарями-сантехниками.

А потом по полю рассыпалась стайка ребятшек с розовыми шармами в руках — пионеры лагеря «Мирный» выступают с вольными упражнениями. Прошло каких-нибудь пятнадцать минут, и стадион уже ловит каждое слово обаятельного конферансье, представляющего нам эстрадный ансамбль Дома культуры имени Дзержинского гор. Свердловска. Льются песни на русском, английском, испанском языках, темпераментно танцует лихой мексиканец в самбреро.

А это выступают дети строителей, живущих в пионерском лагере. Так хороши, грациозны исполнители танца «Шпыляга». Дала концерт и художественная самодеятельность строителей.

Штангисты сменяют боксеров,

ВЕСЕЛЬЯ РЕПОРТАЖ



легкоатлеты состязаются на гаревой ленте, встречаются волейболисты. Затем прошел легкоатлетический пробег имени В. А. Макаренко.

Ну, а эти развлечения — уже на любителей! Да и из них не каждый может выполнить условия, которые, например, предлагает аттракцион «Годитесь ли вы в космонавты»? Зато аттракционы парка доступны всем. Здесь всюду народ: на карусели, колесе обозрения, качелях. Чудесное впечатление оставляет выставка цветов и ягод, расположившаяся в одном из павильонов парка.

Правда, веселый калейдоскоп

дня закончился некоторым разочарованием для болельщиков: футболисты спортклуба «Уральский трубник» проиграли команде «Уралэлектростроитель».

А вечером гостеприимно зажглись огни на площадке парка культуры, где допоздна веселилась молодежь.

На снимках: (1) Пионеры лагеря «Мирный» исполняют вольные упражнения. (2) Поет Андрей Лошилов, аккомпанирует Юрий Погромский. Сатирические куплеты «Иностранная блоха на ВДНХ».

А. КИПРИЯНОВА,
Фото С. ШИБАНОВА.

ОХОТНИЧИЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

Завтра, с вечерней зорьки, открывается охота по всей Свердловской области на пернатую дичь: глухарей-самцов и тетеревов, вальдшнепов и водоплавающую, кроме рябчика (рябчик — с 15 сентября). Это радостное событие для охотников нашего города, увлекательный спорт и отдых.

Но иногда это увлечение омрачается какой-то незначительной частью хапуг, которые уничтожают самок и полезных для лесного и сельского хозяйства птиц. Кроме сорок и ворон, у нас нет вредных птиц, и об этом должен помнить каждый охотник.

Чтобы не оскудевали леса в окрестностях города и в целях воспроизводства животных, городское общество охотников и рыболовов образовало охотничий заказник в таких границах: с восточной стороны — от станции Подволошная, левое побережье Чусовой до Битимского моста; северо-западная часть — от Би-

тимского моста, левая часть Московского тракта до дер. Черемша; южная часть границы проходит от станции Подволошная вверх по течению реки Шайтанка до 61-го квартала и по кварталам №№ 60, 59, 58, 57, 51, 2, 1 до Московского тракта в деревне Черемша. В заказнике запрещена всякая охота, даже без ружья.

Охотники, не допускайте нарушений правил охоты, боритесь с браконьерами. Только тогда можно сохранить и умножить дичь.

Уместно напомнить и о технике безопасности. В лесах сейчас много сборщиков грибов и ягод. Поэтому будьте осторожны, не стреляйте по невидимой цели, обращайте внимание на всякий шорох, чтобы избежать несчастных случаев.

Ф. БОГОМОЛОВ,
егерь.

Зам. редактора Н. А. КОРДЮКОВ.

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Совершенно секретно». Нач.: 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч. в. Для детей. «Три золотых волоска деда Всевада». Нач. в 10 час. утра. **КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ.** «Ох, уж эти девушки». Нач.: 5, 7, 9 ч. в. **КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА.** «Марти». Начало: 1, 7, 9 час. веч. «БУРЕВЕСТНИК» (Динас). «Как быть любимой».

МЕЖЕННАЯ Валентина Павловна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, ул. Ватутина, 16-а, кв. 40, возбуждает судебное дело о расторжении брака с МЕЖЕННЫМ Андреем Ефремовичем, проживающим в Брянской области, Дятьковский район, ст. Любохна, деревня Щученка. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.

ПРИХОДИТЕ!
ЗВОНИТЕ!
ПИШИТЕ!

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор, зам. редактора — 0-64, ответственный секретарь — 2-53, экономический отдел — 1-06, отдел писем, бухгалтер — 1-44

(АПН).